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Her er en bønn du kan be inni deg eller 
høyt. Du kan også be for barn og unge 
i din familie, ditt nabolag og din venne-
krets. Og du kan be for barn og unge i 
verden. Å be er noe alle kan gjøre. 

Gud, takk for barn og unge i Modum. 
Du kjenner hver og en av dem. Takk for 
alt godt de får oppleve og for alle voks-
ne som passer på dem, er glad i dem og 
er til stede for dem.

Gud, vi ber for barn og unge som har 
det vondt. Gå til dem som ikke blir pas-

set godt nok på, og til dem som blir 
mobbet og som opplever at livet er 
vanskelig. Du elsker dem. Hjelp voksne 
til å se dem, til å bry seg om dem og til 
å hjelpe når det trengs.

Gud, vi ber for alle som er med i me-
nighetens barne- og ungdomsarbeid. 
La alle få oppleve et felleskap hvor de 
trygt kan dele gleder og sorger, få ut-
vikle seg og erfare din kjærlighet.

Amen

Du kan bli med å be for barn og unge

Utgis av Modum menighetsråd med fire  
utgaver i året. Bladet er informasjon til alle hus-
stander og regnes derfor ikke som reklame.
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Menighetsbladet kan lastes ned gratis i 
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La de små barna 
komme til meg!
I denne utgaven av menighetsbladet fokuserer vi på barn og unge i menigheten vår. 
Som du vil lese om i dette bladet, så er barna og de unge en viktig del av  
menighetens arbeid. Ja, vi gleder oss virkelig over å få dele evangeliet med. 

For oss som menighet er dette en kjerneoppgave. Det å 
bringe videre fortellingen om Jesus, som døde for oss og 
som sto opp for oss er helt sentralt. 

Jesus selv var jo den som minte oss på viktigheten av 
barna. Hver gang et barn bæres til dåpen, og det er ganske 
ofte her i Modum menighet, så leses fortellingen om Jesus 
og barna. Kanskje du har hørt den før? Den lyder sånn:

De bar små barn til ham for at han skulle røre ved dem, 
men disiplene viste dem bort. Da Jesus så det, ble han sint 
og sa til dem: «La de små barna komme til meg, og hindre 
dem ikke! For Guds rike tilhører slike som dem. Sannelig, 
jeg sier dere: Den som ikke tar imot Guds rike slik som et 
lite barn, skal ikke komme inn i det.» Og han tok dem inn til 
seg, la hendene på dem og velsignet dem. Markus kapittel 
10 og versene 13-16.

Og ikke nok med at vi får være med å døpe dem og lære 
dem. Barna kan også lære oss noe. Ja, vi skal alle bli som 
barn for å komme inn i Guds rike. Barnas grunnleggende 
nysgjerrighet, åpenhet og tillit kan vi nok alle lære noe av.

La oss derfor oppmuntre hverandre, hjemme og i kirka, 
til å dele de gode bibelhistoriene videre til den nye gene-
rasjonen. La oss legge til rette for Åmot barnegospel eller 
Heggen gospel, til gudstjenester og familiespeiding, utde-
ling av 4 års-bøker og Tårnagentopplegg og Babysang. 
Sang, bønn og historier er med på å føre troen på Jesus 
videre til barn og unge.

La oss stå sammen i dette arbeidet og glede oss over 
alle barn og unge som deltar. Og la oss også huske på å gi 
honnør til de mange frivillige og ansatte som får dette til å 
bli en virkelighet.

Tekst: Geir E. Holberg • Foto: Sven-Erling Brusletto

Foto: Den norske kirke
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Mer eller mindre tilfeldig fant denne 
gjengen ut at alle trengte et sted å bo 
i Oslo, og dermed var veien kort til å 
danne bokollektiv sammen. Nå holder 
alle på med musikk- og lydrelater-
te aktiviteter. Sondre er i ferd med å 
fullføre sin mastergrad i gitarspill ved 
NLA Høgskolen (tidligere Staffeldst-
gate) ved siden av frilansjobbing som 
gitarist og gitarlærer. Arne-Kristian 

jobber 50% med booking av artister 
hos Kirkelig kulturverksted, og jobber 
ellers som bassist og musikalsk entre-
prenør. Risam er ungdomsarbeider i 
Skøyen menighet og Modum menig-
het, i tillegg til en travel hverdag som 
frilans lydtekniker. 

Vi har tatt en prat med gutta for å 
høre mer om oppveksten i Modum og 
hvordan den påvirker livet deres i dag. 

Artige og lærerike opplevelser 
- Hvordan var veien deres inn mot et 
liv der musikk ble en stor del av hver-
dagen?

- For meg startet det med Åmot 
barnegospel. Mest fordi søstera mi 
spilte der, og fordi det alltid hadde 
vært et jag fra fattern om at jeg måtte 
spille et instrument, sier Arne-Kristian 
med glimt i øyet, og fortsetter. - Han 
var gira på korps eller klassisk og kom 
stadig med nye instrumenter jeg skul-
le prøve, men det var ikke helt min ting. 
Men så ble jeg spurt om jeg ville være 
med på en barnegospeløvelse, og da 
sørget fattern for at vi plutselig had-
de en bass tilgjengelig hjemme. Dette 
fikk jeg smaken på, og syntes det var 
artig å bli med i barnegospelen. Etter 
hvert ble jeg også interessert i å spille 
med Heggen Gospel. Det var spesielt 
attraktivt fordi jeg først var for ung til 
å bli med i bandet i gospelen, noe som 
gjorde at jeg fikk enda mer lyst! Så da 
begynte jeg å øve ordentlig og fikk et-
ter hvert bli med, forteller han. 

Sondres vei til musikken gikk via 
kulturskolen. Allerede i 7 års alder be-
gynte han å ta gitartimer på bibliote-
ket på Buskerud barneskole, rett ved 
der han vokste opp. Etter hvert ble 
det gitarundervisning på Enger skole 

Mye selvtillit og trygghet 
gjennom oppveksten i kirka 
I et kollektiv på Carl Berner i Oslo bor de glade guttene Risam Tekie (25), 
Arne-Kristian Eide Skagen (24) og Sondre Tandberg (23). De er alle fra Modum,  
og holder alle på med musikk og lyd.

Tekst: Helge Nysted

i regi av kulturskolen, og bandunder-
visning i Vikersund. 

- Det ble mange turer dit, på det 
meste var jeg i Vikersund 3 ganger i 
uka for gitar- og bandundervisning. I 
14-årsalderen fikk jeg innvilget ’Gu-
drun og Per Mørks stipend for lovende 
musikkutøvere fra Modum kulturskole’. 
Det var inspirerende, og førte til at jeg 
også ble spurt om å spille i Åmot kirke 
på en tilstelning der, forteller han. 

Risam kom til Modum i 10-årsal-
deren. Et år eller to senere møtte han 
Arild Løvik, som spurte om han hadde 
lyst til å bli med i Heggen Gospel. 

- Jeg var litt skeptisk først, men 
Arild gjorde meg trygg på at jeg var 
velkommen uansett om jeg likte mu-
sikk eller ikke, sier han, og fortsetter. 
- Det ble starten på min musikalske 
reise! Etter et års tid i koret var det 
noen som spurte om noen kunne ten-
ke seg å jobbe litt med lyd. Jeg visste 
ikke så mye om hva det innebar, men 
syntes det hørtes litt gøy ut og sa ja. 
Så da ble det mye prøving og feiling 
på øvelsene med diverse lydutstyr, 
og etter hvert fikk jeg være med på 
et kurs i Ulsteinvik. Det var et Ten-
Sing-seminar noen av oss fikk være 
med på gjennom gospelen. Den turen 
er et av de beste minnene jeg har fra 
den tiden! Etterpå har jeg vært med 
på Heggen Gospel sin tysklandsturné 
hvert år og holdt på med lyd. 

Tysklandsturnéene til Heggen go-
spel er noe også Arne-Kristian trekker 
fram som motiverende og en av flere 
arenaer i kirka der det ble gitt rom for 
å utfolde seg musikalsk og få artige 
og lærerike opplevelser. 

Å slippe til i ung alder 
- Det var mye ’rett i praksis’-spilling 
som jeg tror har vært veldig gunstig. 

Vi fikk spille på gudstjenester, bar-
negospel-konserter og Heggen go-
spel-turné. Det var ikke bare å sitte på 
rommet og øve for seg selv, men hel-
ler rett ut og spille for og med andre. 
Historien om min vei inn i musikken 
henger sterkt sammen med kirka! Det 
var også kirka som tilrettela for at jeg 

etter hvert kunne ta basstimer hos Jan 
Ekornrud, noe jeg lærte mye av, sier 
Arne-Kristian. 

-Jeg tror at vi har fått mye selvtil-
lit og trygghet gjennom oppveksten i 
kirka. Det var en arena der vi fikk lov 
til å være oss selv og bygge på det, 
supplerer Risam. 

Arne-Kristian er opptatt av at de 
alle har blitt oppfordret til å ta ansvar 
og selv være med på å starte ting. - 
Det synes jeg vi kan merke nå, vi er 
alle typer som er glad i å dra i gang 
prosjekter og få ting i gang. Det tror 
jeg kommer mye derfra - for oss er 
ikke det noe vi må vente på at voksne 
skal gjøre. Vi er vant til at vi kan ta in-
itiativ selv, det har vi gjort siden vi var 
10 år gamle i Modum! sier han. 

Sondre legger også vekt på trygg-
heten på at det er lov å prøve, og ikke 
ta det for tungt om ikke alt blir helt 
topp med en gang. Han mener det er 
en god ballast å ha med seg. Risam er 
enig. - Når man jobber med ungdom-
mer som skal lære og gjøre sine egne 
erfaringer så kan det av og til være 
vanskelig å slippe ansvaret og la dem 
få prøve og feile. Men det er viktig at 
de får den tilliten, konstaterer han. 

Mye spennende på gang 
De tre gutta er forsiktige med å skul-
le skryte av seg selv med hensyn til 
hva de holder på med. Men etter hvert 
kommer det fram at de alle tre jobber 
med oppadstormende og aktuelle 
artister. Sondre spiller med en rekke 
artister både live og i studio, og fikk 
nettopp tildelt «Drømmestipendet» 
for sitt gitarspill i konkurranse med 
mange andre dyktige unge musikere. 
Arne-Kristian spiller blant annet med 
artisten Joa som han skal turnere med 
på festivaler til sommeren, og Risam 
styrer lyd på store scener som Rocke-
feller og Parkteatret i Oslo. 

Da vi spør om det har noe de vil si 
til slutt i intervjuet, så fremhever de at 
det de sitter igjen med etter oppvek-
sten i Modum er takknemlighet. 

- Alt har startet for oss i Modum, 
i kirka og i kulturskolen. Vi er takk-
nemlige for at vi fikk det rommet og 
den tilliten vi gjorde! Takknemlighet 
er det vi sitter igjen med, sier Risam 
og de andre gutta istemmer. Vi øn-
sker trekløveret masse lykke til med 
alle musikalske aktiviteter framover, 
og gleder oss til å se og høre dem alle 
tre på sang- og salmekvelden i Vestre 
Spone kirke onsdag 25. mars.

Alle tre under videointervjuet. Foto: Helge Nysted

Sondre fikk nettopp tildelt Drømmestipendet for sitt gitarspill. Foto: privat

Arne-Kristian i aksjon. Foto: Stig Buvarp

Risam bak spakene. Foto: privat
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Velkommen til  
menighetens årsmøte 
Søndag 12. april inviteres alle til gudstjeneste 
kl. 11 i Åmot kirke med påfølgende årsmøte og 
kirkekaffe. 

I gudstjenesten blir det mye bra musikk og god 
preken. På årsmøte vil du få høre litt om alt det 
som har skjedd i menigheten i 2025 og du kan 
selv få komme med innspill og ideer i samtalen 
etterpå. 

Sakslisten og årsmeldingen vil bli lagt ut på 
menighetens hjemmeside,  
www.kirken.no/modum. 

Hilsen Modum menighetsråd

Tårnagenthelg
•	 9-åringene inviteres til å utforske og oppleve 

kirkebygg og klokketårn. En helg med mye 
leik, latter og fellesskap. 

•	 18. og 19. april i Åmot kirke og Heggen kirke.
•	 Mer informasjon og påmelding på kirkens 

hjemmeside: www.kirken.no/modum

-Tårnagenthelg er en helg fylt med oppdrag og 
mysterier som barna inviteres til å løse, gjennom 
utforsking av kirkerommet og klokketårn. Vi går 
på oppdagelsesferd i kirkens ulike rom, finner 
symboler og bibelfortellinger. Det er også tid til å 
leike, spise god mat og bli kjent med nye venner. 
Barna deltar på søndagens gudstjeneste hvor de 
deler noe av det de har opplevd som Tårn- 
agenter, forteller Anne-Kjersti Holberg.

Skiflygingsgudstjeneste i 
Heggen kirke 22. mars 
Tro, hopp og kjærlighet har vært gjennomgangs- 
tema for sportsgudstjenestene i forbindelse med 
hopprenn i Vikersundbakken. Så også i år: 
•	 Geir E. Holberg leder gudstjenesten
•	 Flere fra organisasjonskomiteen bidrar også 

med tekstlesninger og bønn
•	 Den lokale vokalgruppe Gnist blir med som 

musikalske gjester. De tar med seg et knippe 
gospellåter og salmer 

•	 Sammen med kirkemusikerne og flere dyktige 
musikere satser vi på god allsang og trøkk slik 
at taket i Heggen kirke nærmest løfter seg!

•	 Organisasjonskomiteen ordner med deilig 
kirkekaffe til alle 

Du er hjertelig velkommen til å ta plass i kirke-
benken, senke skuldrene – og la deg begeistre 
og berøre av musikken og ordene.

Hyggestund i Åmot kirke 
Allsang, god bevertning, besøk fra en klasse på 
Enger skole og en person som deler historier og 
temaer som engasjerer:
• Mandager kl. 11 til 13
16. mars: Mette Grøsland • 20. april: Ranveig og 
Henry Kristoffersen • 18. mai: Geir Holberg

Sang- og salmekveld i Vestre Spone kirke 
Velkommen til en varm og stemningsfull  

onsdag 25. mars kl. 19! 

Arrangementet har rukket å bli en kjær tradisjon for mange. 
Denne kvelden fylles kirkerommet med kjente og kjære salmer, 
noen mindre brukte salmer som vi kan bli kjent med, musikalske 
innslag og mulighet til å synge med – en vakker pustepause før vi 
går mot påsken.

Musikken og sangen akkompagneres av Arne-Kristian Eide  
Skagen (bass) og Sondre Tandberg (gitar). De sistnevnte kan 
dere lese mer om i denne utgaven av menighetsbladet. Både  
Arne-Kristian og Sondre er fra Modum, har spilt i en årrekke og 
tatt videre utdanning innen musikk. De har begge en leken og 
smakfull spillestil. I tillegg til disse vil våre tre musikere Helge 
Nysted (piano), Mattis Moviken (trommer) og Hanna Louise Øien 
(vokal) bidra til å fremheve salmene vi alle skal få synge.

Alt dette er gratis, det er bare å komme som du er.  
Velkommen til en inspirerende kveld hvor fellesskapet og 
sanggleden står i sentrum!

Fra skiflygningsgudstjeneste. Foto: Lars Kristian Moberget

Sjømannskirke-fest for alle
Når: Onsdag 18 mars kl. 18.30
Hvor: Vikersund menighetssenter
Hva skjer: 
•	 Innslag ved Knut Erik Skarpaas fra Norgesarbeidet  

i Sjømannskirken 
•	 Noen av Modumjentene som har vært praktikanter  

i Sjømannskirkene de siste årene forteller
•	 Beverting, allsang og utlodning

Hvem er dette for: Alle! 
Arrangør: Regionstyret for Sjømannskirke

Tårnagent i tårnet i Heggen kirke. Foto: Nina Brokhaug Røvang

Loppemarked  
på Vikersund  
menighetssenter 
Alle oppfordres til å gi videre 
det de ikke trenger, og som 
andre kan tenke seg å kjøpe. 
Kan hende du skal satse på ny 
EL-Sykkel til sommeren og vil 
bli kvitt din gamle? Kanskje du 
smurte deg bort med klister i 
påsken og vil bli kvitt skiene, 
gi dem til oss! Vi tar imot mye, 
men dessverre ikke hvitevarer 
eller leksikon. Klær må være 
hele og rene og elektriske 
artikler må være i stand.

På utemarkedet finner du bl.a. 
møbler, sportsutstyr, masse 
leker og spill, reiseeffekter og 
mye, mye mer. Inne på Me-
nighetssenteret finner du all 
slags kjøkkenrariteter, stort 
utvalg av klær, duker, gardiner 
mm. Vi har også en rikholdig 
bokkafe med servering av 
kaffe og vafler, samt kakelot-
teri. Betaling: Kontanter eller 
VIPPS

Åpningstider
Lørdag 25. april kl. 10 - 15
Mandag 27. april kl. 11 - 17
Tirsdag 28. april kl. 11 - 17
Onsdag 29. april. kl. 11 – 15

Mottak av lopper:
Torsdag 23. april på etter- 
middagen og fram til kl. 20
Fredag 24. april på etter- 
middagen og fram til kl. 20

Henting av lopper: 
Fra og med mandag 20. april 
tom fredag 24. april mellom kl. 
10 og 19, kan disse kontaktes: 
• Helge	 951 40 422
• Lars	 909 62 366 
• John A.	 416 07 535

25 år med Tro og Lys i Modum - konsert Tore Thomassen 
Søndag 26. april kl. 19 • Åmot kirke • Gratis

Opplevelsesbesøk av Tro og Lys sin favoritt-trubadur Tore Thomassen
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Det skjer på  
Vikersund menighetssenter 

Formiddagstreff på  
tirsdager kl. 11.00 – 13.00

10. mars:	 «Blaafarveværket før og nå»  
	 ved museumspedagog  
	 Lasse H. Bjørnland
14. april:	 «Om apotektjenester og medisiner» 	
	 Besøk av Mette Brunes fra  
	 Vitus Apotek
12. mai:	 Vårprogram med sang og dikt

Lørdagkaféen er åpen til og med 18. april

Velkommen til  
Godhetsfestivalen 2026!
Hva er Godhetsfestivalen? En festival for deg som 
ønsker litt hjelp i hverdagen, og for deg som vil sette 
av noen timer en ettermid-
dag til å gjøre litt praktisk 
arbeid. Godhetsfestivalen 
arrangeres i år for niende 
gang i Modum! Bakgrunn 
for en slik festival kan du 
lese mer om på nettsidene til imikirken.no/godhet

Når er festivalen? Mandag 11. mai, tirsdag 12. mai og 
onsdag 13. mai fra ca kl. 16 til 21. Noter ned  
datoene allerede nå! 

Hvorfor en slik festival? Målet med Godhetsfestivalen 
er å skape et varmere samfunn, og minne oss alle på 
at vi er der for hverandre. Festivalens motto er:  
Små ting gjort i kjærlighet vil forandre verden.

Hvem er Godhetsfestivalen for? Alle, fordi vi alle 
kan komme i situasjoner hvor hus, hage og praktiske 
oppgaver er blitt i meste laget og fordi mange øn-
sker å hjelpe. Som en av festivalens deltaker sa: «I 
fjor trengte jeg litt hjelp. I år vil jeg gjerne være med å 
pusse vinduer hos noen som ønsker det.» 

Hvilke oppgaver kan gjøres? Det kan være hagear-
beid, vask av leilighet/hus, enkel snekring, handle mat, 
gå på besøk eller lage et måltid i godt selskap med 
andre frivillige. Vi har også arrangert ulike kurs, som 
hjelp med data og mestringskurs ved nedsatt hørsel. 
Andre aktiviteter igjen har vært guidet tur i bygda for 
våre flyktninger, gruvetur, pølsefest og  
pizzakveld. Har du forslag til aktiviteter, så gi oss 
gjerne et hint!

Hva kan du gjøre allerede nå?
•	 Fortell om Godhetsfestivalen til andre!
•	 Ta kontakt dersom du, eller noen du kjenner,  

ønsker å ta imot litt hjelp i år. 
•	 Ta kontakt dersom du vil sette av litt tid en av 

ettermiddagene, for å bli med på et av våre mange 
oppdrag!

Hvem arrangerer festivalen? Modum menighet, i 
regi av nettverksgruppa: Therese Ekstrand, Bente 
Bangsund, Per Buxrud og Stine Buxrud.

Ta kontakt for påmelding eller spørsmål:
Stine Buxrud: 92 61 98 05 eller e-post: stibux@online.no
Kirkekontoret: 32 78 32 30 eller e-post: kirkekontor.
modum@kirken.no

Dette skjer i Olavskirken på 
Modum Bad 
Torsdag 12. mars:  

RAST med Maria Ånonsen i samtale kl. 18.00
Onsdag 18. mars: Konsert: Peter Hallström & 

Frøydis Grorud // Olavskirken kl. 20.00 
Torsdag 19. mars: RAST med  

Jostein Frøyshov Danielsen i samtale kl. 18.00
Torsdag 26. mars:  

RAST med Terje Forsberg i samtale kl. 18.00
Tordag 9. april: Påskesangfest  

med deltakelse fra Åmot barnegospel 18.00
Onsdag 15. april: Konsert:  

Thea Eriksen & Morten Reppesgård kl.20.00
Torsdag 16. april: Kveldsmesse kl. 18.00
Torsdag 23. april: Kveldsmesse Visitas kl. 18.00
Torsdag 30. april: Kveldsmesse kl. 18.00
Onsdag 06. mai: Hvilepuls:  

Hanna Louise Øien og Helge Nysted kl. 20.00
Torsdag 07. mai: Kveldsmesse kl. 18.00
Torsdag 21. mai: Kveldsmesse kl. 18.00

Den store frivillighetsfesten! 
Tirsdag 17. februar var alle frivillige i Modum menighet invitert til fest.  
Over 100 dugnadsglade mennesker fikk være gjester og ble disket opp og  
underholdt av de ansatte.

Ungdomslederne fikk den gjeveste prisen. De har bidratt til et trygt, inkluderen-
de og robust fellesskap. Menighetsrådsmedlem Sigmund Skretteberg Amble 
delte ut prisen og leste opp hva de som nominerte dem hadde vektlagt: Dette 
omfattende oppvekstapparatet ville være vanskelig å gjennomføre uten dem. 
Helgearrangementer som Tårnagent, Lys Våken, konfirmantleiren med mer. 
Dette er en frivillighet som naturlig nok er en videreføring av egen aktivitet, men 
er også et verdifullt frivillig bidrag til menighetens arbeid. 

Frivillighetsprisen til ungdomslederne

Vinnere av Frivillighetsprisen var Ungdomslederne i Modum menighet.  
Foto: Mattis Moviken

Deltakerne på frivillighetsfesten. Foto: Mattis Moviken

Utnevnelser, heder  
og ære: 

Årets spellemenn: 
Eli og Terje Landro – for måten de 
som frivillige musikere beriker guds-
tjenestene og aktivitetene de er med i. 

Årets agentsjef: 
Sverre Følstad – for sitt arbeid  
og formdling under Tårnagent- 
samlingene.

Årets «4 i kirka»: 
Nina Hagen – for sitt arbeid i  
4-årsbokutdelingene. 

Årets grønne fingre: 
Jenny og Wolfgang Müller – for hvor-
dan de raust deler av sin rikholdige 
hage og pynter med friske blomster i 
Heggen kirke og på arrangementer.

Årets ildsjel: 
Per Ole Buxrud – utallige år med 
engasjement for menighetens arbeid 
og virke. 

Årets innpisker: 
John Arne Wendelborg – for sitt 
engasjement for at vi skal komme til 
gudstjenestene, og gjerne ta med en 
venn. 

Årets handyman: 
Ole Kristian Trondsen – for sitt 
utrettelig engasjement for kirkebygg 
og Åmot kirke og alt han fikser og 
ordner.

Årets velsigner: 
Ole Reidar Hardhaug  
– for hvordan han på sitt helt spesi-
elle vis bidrar i gudstjenesten under 
velsignelsen.
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Siden sist

Konfirmanter i Rud kirke

Glimt fra lederweekend for 
ungdom i februar
Foto: Risam Tekie og Birk Gudbrandsen 

18. januar var Rud-konfirmantene spesielt invitert til å være medhjelpere i gudstjenesten. Takk for at dere var med på  
å skape en fin gudstjeneste. Fra venstre: Nelly Christiane Carlsen Thon, Johanna Grønvold, Marius Bøyeie og  
Geir E. Holberg.

Harald var utdannet til å arbeide i sko-
len. Han hadde tatt kristendom ho-
vedfag og han arbeidet ved de høyere 
skolene i Lenvik, i Trysil og i Re. Det 
siste stedet var han rektor.

I 1997 kom en ny lov om den loka-
le kirkes ordning. Det ble bestemt at 
alle menighetene i en kommune skulle 
settes under styring av et kirkelig fel-
lesråd med en tilsatt leder. Også i Mo-
dum ble det lyst ut en slik stilling som 
leder for fellesrådet. Her var mange 
ting allerede lagt til rette. Åmot kirke 
var innviet i 1996. Her ble det plass 
til kontorer. Menigheten hadde arbei-
det med å slå sammen tre sokn til ett. 
Dette ble vedtatt i 2001. Mange ting 
lå godt til rette for den nye organisa-
sjonen. Harald søkte på denne stillin-
gen og han ble tilsatt. Under hans le-
delse ble kirkens organisasjon utviklet 
etter den nye loven. Han var den gode 
lederen kirken i Modum trengte.

I tillegg kom at Harald var født på Mo-
dum. Hans far, Herman Kvaase had-
de tatt sin embetseksamen i teologi 
1933. Som så mange unge teologer 
på 1930-tallet måtte han ta til tak-
ke med stillinger som lærer og som 
klokker. Disse ga ikke rett til ordnia-
sjon. Soknepresten i Modum, Eystein 
Poulsen, opprettet for egne midler en 
stilling som personellkapellan. Denne 
stillingen fikk Herman Kvaase i 1939. 
Da kunne han bli ordinert og komme i 
gang som prest. Han flyttet til Modum 
og han giftet seg. De fikk tre barn, to 
ble født på Modum under krigen. 

Det var tøffe tider å være prest. 
Sokneprest Poulsen ble avsatt fra sin 
stilling i 1942. Han fikk forbud mot å 
oppholde seg i Buskerud fylket. Her-
man Kvaase var heldigvis på plass. 
Sammen med Modums to kapellaner 
drev de kirkens virksomhet. I 1943 
kom en sokneprest, utnevnt av Quis-

lings regjering. Han het Krüger. Han 
måtte de også samarbeide med. Men 
også Kvaase ble rammet av NS-sty-
ret. I 1944 ble han angitt satt inn på 
Bredtvet i fem måneder. I denne tiden 
ble Harald født.

Etter krigen fikk Herman Kvaa-
se stilling som prest i Haugsbygda 
på Ringerike. Der vokste Harald opp. 
Han ble glad i naturen og i friluftsliv. 
Han holdt fast ved sin kristne tro.

I 1969 giftet Harald seg med Unni, 
født Teigum. Fire sønner har vokst 
opp i deres hjem.

Harald gikk av med pensjon i 
2007. Da hadde han vært kirkeverge 
i ti år. Harald og Unni kjøpte seg lei-
lighet i Åmot. Harald ble ganske snart 
merket av sykdom. Han fikk ende sitt 
liv i den bygda hvor han var født, på 
Modumheimen.

Jon Mamen 

Minneord

Minneord Harald Kvaase 
Harald Kvaase døde 29. mai 2025. Han ble 81 år gammel

Interessert i sorggruppe? 
Sorggrupper er til for mennesker som har 
opplevd å miste en av sine kjære. I Modum 
menighet har vi en fast oppstartsdato som er 
i november, andre tirsdag etter Allehelgens-
søndag. Da pleier det å bli startet en gruppe 
med 4-5 deltakere. 

Det er også mulig å starte en gruppe på 
våren, dersom det blir nok deltakere. Det er 
dermed aldri for seint å melde interesse for å 
være med i sorggruppe! Du kan lese mer om 
sorggrupper på Modum menighets nettside, 
Sorggrupper/ Delegrupper - Modum menighet

Vil du vite mer:  
Kontakt diakon Kirsti Hole på tlf. 95 14 73 45 
eller epost: kh854@kirken.no. Foto: Bo Mathisen, Den norske kirke

Dette er gjengen som fikk den 
gjeve frivillighetsprisen,  
se side 9.
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Heggen gospel

Ingen er alene,  
og det er det beste 
Heggen Gospel er et kristent TenSing-kor som har eksistert siden 1971. Hver fredag 
samles ungdom og unge voksne til øvelse på Vikersund menighetssenter. Tryggve og 
Birk forteller litt om hvordan de synes det er å være med i Heggen Gospel. 

- Det beste med å tilbringe fredags-
kveldene på menighetssenteret må 
være at man har et sted å være hver 
fredag, og at man aldri er der alene på 
en måte, sier Tryggve Gulestøl Føl-
stad, som er gitarist i gospelen. 

Birk Gulbrandsen, som både er 
sanger, tekniker og styremedlem er 
enig i dette. 

- Hele gospelen er litt som en stor 
gjeng! Ingen er alene, og det er det 
beste, legger han til. 

En vanlig korøvelse starter med 
oppvarming, før alle deles inn stem-
megruppene (sopran, alt og tenor) og 
øver på sangene. Samtidig som ban-
det øver for seg. Så er det pause. Da 
tar mange en tur på butikken og fyller 
på med litt smågodt, potetgull, mat og 
brus. Etter pausen er det litt felles in-
formasjon, en kort andakt – eller kloke 
ord, ifølge Birk - og videre øvelse med 
kor og band sammen. 

- Fellesskapet i Heggen gospel er 
en stor del av øvelsene for min del, det 
hadde ikke vært det samme verken på 
øvelsene eller på turné uten dette, sier 
Birk. I Heggen Gospel er alle velkom-
ne, uansett hvem de er. 

- Noe jeg husker spesielt godt i 
forbindelse med Heggen Gospel er 
soloene jeg har hatt. Både på gitar 
og sang. Jeg skal ikke skryte på meg 
at jeg er noe særlig god sanger, men 
takket være gode venner og mye opp-
muntring, fikk jeg mot til å prøve meg, 
forteller Tryggve. 

Birk forteller at selv om Heggen go-
spel jo er et kristent kor, så er det for 
alle, uansett om man tror eller ikke. - 
Alle er velkomne, noe man kan føle på 
kroppen. Øvelsene er et høydepunkt 
i uka, og uansett hva som har skjedd 
på skole eller jobb, blir jeg glad av å 
være med på øvelsene, sier Birk. 

- Tro har ingen direkte påvirkning 
for min deltagelse, men jeg tror det 
ligger som et godt grunnlag for det vi 
deler der, sier Tryggve ettertenksomt.

Begge to vil anbefale flere å bli 
med i gospelen. 

- Jeg vil absolutt anbefale Heggen 
Gospel for alle, man får mange nye 
venner og lærer mye musikk. Samt 
at man får bli med to uker til Tyskland 
hvert år, avslutter Birk.

Tekst og foto: Mattis Moviken

Tryggve Gulestøl Følstad, er gitarist i gospelen.

Hva skal vi svare barna? 
Det var lørdag og tidlig høst. Toget var i rute, og brakte oss uanstrengt til  
hovedstaden. Vi så fram til å feire «Messe for en såret jord» på gudstjeneste  
i Domkirken. Etterpå felles marsj opp til Eidsvoll plass og stor klima-demonstrasjon 
foran Stortinget.

Grønn gruppe

Kirkerommet var godt fylt opp. San-
gen og bønnene omfavnet og løftet. 
Foran Stortinget sto masse mennes-
ker tett i tett. Det er fint å være med på 
slikt. Å møte mange andre med blikk 
for samme sak, gir ny inspirasjon når 
motivasjonen daler. Plutselig kan det 
også åpne for små, gylne menneske-
møter ansikt til ansikt. Slik skjedde det 
denne gangen: 

Kjempefint at også sånne gamle 
som dere er med!
Rett foran oss sto ei lita jente, anta-
kelig 10-12 år gammel. Sammen med 
sin mor på klimademonstrasjon. Hun 
så åpen og glad ut. Løftet en liten pla-
kat og sang med på sangene, tydelig 
engasjert. Siden hun holdt sin mor i 
hånden, våget jeg meg frampå: «Hei, 
hvordan syns du det er å være her?» 
Svaret kom uten nøling: «Jeg syns det 
er fint at vi er så mange, kjempefint at 
også sånne gamle som dere er med!». 
Fint sagt, syns jeg. Jeg så mora smilte, 
litt stolt over datteras engasjement. 
Et herlig, åpent ansikt som så rett 
på meg da hun sa: «Det er ikke noe 
gøy å tenke på at naturen har det så 
vondt fordi vi er så stygge med den. 
Jeg har lært mye om det på skolen og 
av mamma. Det er jo naturen som gir 
oss luft å puste i og mat og allting!». 
Jeg ga henne ‘tommelen opp’ og ville 
si noe tilbake da en ny appell avbrøt 
vår lille prat. 

Men det åpne ansiktet ble med 
meg videre: Et barn på vei ut i livet. 
Engasjert og håpefull, men med en 

begynnende anelse om hva som skjer, 
en uro over ødeleggelse av natur og 
miljø.
 
Håpets skjøre flamme 
På vei tilbake for å rekke toget gikk jeg 
et stykke vei ved siden av en mann 
som jeg gjenkjente fra kirkebenken. 
Vi kom i prat: «Hva motiverer deg til å 
delta på sånt som dette?» Han så på 
meg, og jeg merket at han tok sats:

 «Det er to ting: Jeg er bestefar til 
sju små barn og ungdommer. Jeg fry-
ser av skyld og skam med tanke på 
hva vi i vår generasjon har stelt i stand 
av ødeleggelse som de må takle når vi 
har forlatt skuta. Hvordan kan jeg se 
barnebarna i øynene hvis jeg gir blaf-
fen og ikke bryr meg? Dessuten tror 
jeg altså på Gud! Og kan ikke begripe 
at vi som troende kan oppføre oss så 

troløst mot det skaperverket Han har 
gitt oss: At vi fortsetter å sløse, fort-
setter med alskens Sydenreiser, fort-
sette med økt forbruk. Hvor grådige 
går det an å bli før vi tar Gud og våre 
barnebarns framtid på alvor»?

Det var en kraftfull salve. Men 
det slo meg på vei hjemover at jenta 
på 10-12 og bestefaren på sytti tok 
hverandre i hånda i kamp for felles 
sak: Han meldte seg inn i Besteforel-
drenes Klimaaksjon og engasjerte seg 
i lokalsamfunnet. Hun tok mamma i 
hånda og så framover med håp. Og 
midt mellom dem finnes det mange 
som nekter å resignere. Håpets skjøre 
flamme bæres videre – både i guds-
tjenester og demonstrasjoner. Midt i 
alt som er, åpner det nye muligheter 
for tider som kommer.

Tekst: Leif Gunnar Engedal • Foto: Den norske kirke 

Birk Gulbrandsen er både er sanger, 
tekniker og styremedlem.
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Tsion (12) og Gaba (13) smiler bredt 
mens klart vann fosser ut av kranen 
ved vannposten her ved elveleiet. Det 
går fort å fylle kannen, og ikke minst: 
Vannet er rent.

Nylig forandret alt seg for familiene 
her i landsbyen Kutishafa i South Omo 
sør i Etiopia. Kirkens Nødhjelp har bi-
dratt til rent vann her. Norske menig-
heters innsats i Kirkens Nødhjelps 
fasteaksjon hvert år bidrar til dette ar-
beidet.

Før måtte venninnene grave med 
bare hendene for å finne vann under 
sanden i elvebunnen. Det tok lang tid, 
og de fikk lite vann. Siden vannet var 
skittent, ble mange ofte syke. Jentene 
rakk ofte ikke skolen etter å ha hentet 
vann om morgenen, og mistet verdifull 
undervisning.

Kirkens Nødhjelp har skaffet vann her 
sammen med den lokale partneror-
ganisasjonen Action for Development 
(AFD).

Systemet er enkelt, men effektivt: 
En demning og en brønn med en 
vannpost
– Som regel kommer det regn i to må-
neder, så ikke noe mer. Ellers i året er 
det tørt på overflaten i elveleiet. Vi lag-
de en demning slik at når regnet kom-
mer, stanser vannet her, forteller Ge-
dewon Teka, som er vannekspert ved 
Kirkens Nødhjelps landkontor i Etiopia.

Ved demningen spres vannet i alle 
retninger under jordoverflaten. Vannet 
filtreres inn i en brønn like ved, gjen-
nom sand og jord. En håndpumpe er 
montert på vannposten.

– Sand og jord er et perfekt filter. Mi-
krober fjernes når vannet filtreres gjen-
nom sanden, og vannet blir klart. Dette 
er rent vann. Og vannet er tilgjengelig 
hele året her nå, sier Gedewon.

I vår vågale og optimistiske ferd ut i 
verdensrommet, er leting etter tegn 
til vann helt sentralt. Finnes det vann, 
finnes kanskje også liv? Kroppene 
våre består av mellom 50 og 75 % 
vann. Vi er helt avhengige av å få til-
ført mellom to og tre liter vann hver 
dag, for å erstatte væsken som tapes i 
både aktivitet og hvile. 

En vannkilde som et bilde på noe nytt
At en vannkilde som springer fram 
kan være et bilde på noe nytt, beskri-
ves godt i Ola H. Hauge sitt dikt Det er 
den draumen.

Det er den draumen me ber på, at 
noko vedunderleg skal skje,at det må 
skje –at tidi skal opne seg, at dører skal 
opne seg, at berget skal opne seg, at 
kjeldor skal springa – at draumen skal 
opne seg, at me ei morgonstund skal gli-
da inn på ein våg me ikkje har visst um.

Diktet sier noe om håp. At det kan 
åpne seg veier og muligheter som vi 
tidligere ikke kjente til. Det kan oppstå 
nye våger (bukt eller smal vik) i rela-
sjoner. 

Kanskje fordi du våget å ta den 
vanskelige samtalen, be om hjelp eller 
si unnskyld? Eller kanskje tok du sjan-
sen på å sette en plan ut i livet, som 
du har tenkt på lenge? Eller sette noen 
nødvendige grenser? Mange har opp-
levd at kilder spinger fram etter å ha 
satt ord på det som er vanskelig. Sorg, 
skam, angst, bekymring og skyldfølel-
se kan gi ørkenlignende indre land-
skaper. 

Mine erfaringer 
Som sykepleier har jeg mange ganger 
opplevd betydningen av å lytte, og 
la pasienter få dele det som tynger. 
Privat har jeg også mange erfaringer 
av at å snakke med andre kan være 
livgivende. Å stoppe opp litt i hverda-

gen kan også være nyttig. Sette en fot 
eller to i bakken. Kjenne etter hva jeg 
trenger, hvem jeg ønsker å være og 
hva som er viktigst. Vende tilbake til 
kilden og utgangspunktet. Søke klar-
het og sammenheng. 

En gang fikk jeg et spørsmål fra ei 
jeg kjenner som har vært kristen hele 
livet, om på hvilke områder jeg mer-
ket en endring når jeg selv ble kristen? 
Svaret er fortsatt under bearbeiding, 
men dette med å ha en kilde å vende 
tilbake til er sentralt. Det å ha denne 
kilden å vende tilbake til har bidratt 
til mer glede, mindre bekymring, mer 
mening og en større opplevelse av 
sammenheng i livet mitt.

Hva er levende vann?
I Bibelen finnes mange tekster hvor 
vann er temaet. I Johannesevangeliets 
fjerde kapittel er det skrevet om den 
samaritanske kvinnen som møtte Je-
sus ved en brønn. Jesus ba kvinnen om 
å hente opp vann fra brønnen til han. 
Videre brukte han denne situasjonen 
til å snakke om det levende vannet, 
som Jesus tilbyr. Det levende vannet 
blir ifølge Jesus til en kilde i oss som 
veller fram og gir evig liv. Jesus brukte 
også ordet tørst som et bilde på men-
neskets åndelige lengsel. I Salmenes 
bok i Bibelen, kapittel 42 og vers 2 står 
det: «Som hjorten lengter etter bekker 
med vann, lengter min sjel etter deg, 
min Gud. Min sjel tørster etter Gud, et-
ter den levende Gud.» Hjortens behov 
for vann blir et bilde på sjelens behov 
for noe som er større enn oss selv, en 
Gud som kan gi håp, mening, framtid, 
svar og sammenheng.

Vaskevannet 
I Bibelen brukes også vann som et 
symbol på ydmykhet og tjenerskap, 
gjennom å vaske andres føtter. På 

Skjærtorsdag vasket Jesus disiplenes 
føtter, og beskrev at den største skal 
være som den yngste, og at lederen 
skal være som en tjener. I Det gamle 
testamente står det om vann relatert 
til renhet i Esekiel kapittel 36 og vers 
25: «Jeg stenker rent vann på dere, så 
dere blir rene. Jeg renser dere for all 
urenhet og for alle avgudene. Jeg gir 
dere et nytt hjerte, og en ny ånd gir 
jeg inni dere. Jeg tar steinhjertet ut av 
kroppen deres og gir dere et kjøtthjer-
te i stedet.» Vi kan ikke leve uten vann. 

Vann har mange ulike funksjoner. 
Vi kan forflytte oss på vannet, slik sjø-
farere har gjort til alle tider. Jesus kun-
ne til og med gå på vannet. Vann gir 
vekst. Vi døpes med vann. Vi kan leke 
i vann, bade, svømme, padle og ro. Vi 
vasker oss med vann. 

Å drikke av gledens bekk 
I Salmenes bok i Bibelen, kapittel 36 
og vers 6 beskrives vannet som en 
gledes bekk og kilde til liv: «Herre, til 
himmelen rekker din miskunn, din tro-
fasthet når til skyene. Din rettferd er 
som mektige fjell, som det store hav-
dyp er dine dommer. Herre, du berger 
både mennesker og dyr. Hvor dyrebar 
er din kjærlighet, Gud! I skyggen av 
dine vinger søker menneskebarna ly. 
De får nyte overfloden i ditt hus, du lar 
dem drikke av din gledes bekk. For hos 
deg er livets kilde, i ditt lys ser vi lys.»

Tar du utfordringen?
•	 Finn fram Bibelen og les bibeltek-

stene det er referert til her. 
•	 Tenk litt over hva som er kildene 

i ditt liv. Hvor finner du påfyll og 
nye krefter? 

•	 Les mer! Du har nå lest en av ti 
tekster som vil bli delt på bloggen 
https://dailyprayers.home.blog/ og 
på Facebook de neste ukene. 

Rent vann har endret livet 
Norske menigheters innsats i Kirkens Nødhjelps fasteaksjon gir livsviktig støtte til 
mennesker som trenger det. For Tsion og Gaba har livet endret seg: Landsbyen deres 
har fått tilgang til rent, rennende vann.

Avhengig av vann 
Alle som har vært skikkelig tørste vet hvor forfriskende det kan være å drikke seg 
utørst etter å ha kjent på ubehaget dehydrering fører med seg. Vann er av  
avgjørende betydning for liv og vekst.

Tekst: Åsne Gullikstad • Foto: Håvard Bjelland

Tekst: Stine Buxrud

Kirkens Nødhjelp

En tur på to timer gir mennesker rent vann
Under Kirkens Nødhjelps fasteaksjon den 24. mars deltar alle konfirmantene som bøssebærere rundt omkring i  
bygda vår. Fra kl. 17 til 19 går de rundt, to og to sammen. Ta godt imot dem! 
Sammen kan vi bidra til at flere mennesker får noe så grunnleggende som 
tilgang på rent vann. 
Vi trenger deg også!
Vi er en stor og fin kommune, og for at vi skal kunne nå så mange som mulig 
med årets aksjon trenger vi hjelp fra flere!

•	 Sett av to timer på kvelden 24. mars og bli med som bøssebærer
•	 Kontakt Bjørnar Tegnander-Rønning på e-post: BT825@kirken.no

Konfirmantene er klare! Kirkeutvalgene våre er klare!  
Staben er klar! Er du? Bøssebærere. Foto: Kirkens Nødhjelp
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På hjemmesiden www.kirken.no/mo-
dum finner du godt over 30 forskjel-
lige aktivitets-tilbud. Et stort mang-
fold fra de faste essensielle kirkelige 
handlingene, som dåp, konfirmasjon, 
vielse og begravelse, til gode sam-
lingspunkter for unge og eldre. Her 
er grupper med Babysang, Formid-
dagstreff og Hyggestund for eldre, 
musikkonserter, Åmot barnego-
spel, Heggen Gospel, speider, KRIK 
(kristen idrettskontakt for ungdom), 
Grønn gruppe, misjonsprosjekt, strik-
kecafe, Tro & Lys for mennesker med 
utviklingshemming og dansegruppe, 
for å nevne noe.

For å gjennomføre alt dette er vi 
avhengig av våre dyktige medarbei-
dere i staben, og alle engasjerte frivil-
lige. En stor takk - dere leverer på et 
meget høyt nivå, år etter år.

Et annet vinnerlag, på en annen 
arena, er Viking fotballag. Den 30. 
november 2025, vant de eliteserien 
for herrer. De ble også kåret til «Årets 
klubb» i 2025, mye på grunn av sitt 
samfunnsansvar. Umiddelbart etter 
premieutdelingen på stadion, og før 
festen startet i Stavanger sentrum 
samme kveld, reiste flere av lagets 
profiler innom barneavdelingen på 

sykehuset. Der fikk barna løfte den 
store pokalen, og på denne måten 
også få delta i feiringen. Hvorfor tok 
Viking-profilene seg tid til dette be-
søket? Fordi deres visjon er «Viking 
skal bety mest mulig for flest mulig».

Modum menighet er også et vin-
nerlag som betyr svært mye for 
mange. Og kanskje har vi litt å lære 
av Viking; kan vi bli enda bedre på å 
følge opp våre visjoner og mål? Er vi 
kirken for alle? Hva kan vi gjøre bed-
re? Hvordan nå flere?

Vi har nå laget en ny langtidsplan 
(2026-2029), der alle har hatt mulig-
het til å komme med innspill. 

Likevel, i det daglige, er det også 
viktig med ærlige og konstruktive 
tilbakemeldinger. Disse kan vi fort-
løpende bruke til å gjøre oss enda 
bedre.

Hilsen en stolt menighetsråds- og 
fellesrådsleder
Per Buxrud 

Alle er velkomne til  
menighetens årsmøte i  
Åmot kirke søndag 12. april

Menighetsrådslederen 
har ordet 
Gratulerer – 2025 ble et godt år for Modum menighet! Menigheten er en nødvendig 
og viktig aktør, både for bygda og for hver enkelt av oss. I løpet av 2025 var det hele 
12.738 besøkende på gudstjenester, en økning på 6 % fra forrige år.

Fra årsmeldingen:

Din stemme er den fineste i 
verden for ditt barn 
På Babysang får du som forelder og babyen din et nært og meningsfullt  
musikkøyeblikk. Alle kan delta, og det handler ikke om å ha super sangstemme.

Tilbud til barn og unge 

Din stemme er den aller vakreste i 
verden for barnet ditt. Det er den 
stemmen de hører i magen og som de 
derfor kjenner best og er tryggest på. 
Om du synger bra eller dårlig spiller 
ingen rolle.

Jeg er kateket og trosopplærer, og 
har lang erfaring med Babysang i kirken.

Hver onsdag og torsdag inviterer 
jeg og frivillige medarbeidere til Ba-
bysang i Åmot kirke og på Vikersund 
menighetssenter. Rommene blir gjort 
i stand med matter, rytmeinstrumen-
ter og fargerike sjal. Kirken er en fin og 
meningsfull ramme for musikkstun-
den. I fjor var hele 113 babyer med på 
Babysang i regi av Modum menighet.

Babysang er en musikksamling for de 
aller minste barna. Barna er oftest mel-
lom 2 og 12 måneder, men yngre og 
eldre små kan absolutt være med. Ba-
bysang arrangeres i kirker og menig-
hetshus veldig mange steder i landet.

Hva gjør man på Babysang?
Vi starter gjerne med navnesang og 
«velkommen»-sanger. Så har vi noen 
regler med bevegelser. Deretter er 
det tid for å la babyene spille instru-
menter. Vi har både maracaser og 
trommer som er spesiallaget for al-
dersgruppen, og det er veldig popu-
lært å lage lyd selv. Så er det tid for 
å sanse litt, og da er såpebobler og 

«bølge» veldig populært. Vi avslutter 
med kveldssanger og en velsignelse. 
Da kan de som har lyst, tenne et lys i 
lysgloben.

Fellesskap, utvikling og nærhet
Både foreldre og babyer har stort 
utbytte av Babysang, med tanke på 
tilknytning, utvikling og fellesskap. 
Her kan voksne og barn bli kjent med 
hverandre og musikk-skatten. Vi syn-
ger både gamle og nye barnesanger, 
kveldssanger/bønner, lytter til klassisk 
musikk og lager musikk sammen på 
en morsom og engasjerende måte.

Jeg tror musikk og rytme virker 
positivt på språkutviklingen til babye-
ne. Både regler, sang og bevegelse til 
musikk har en god innvirkning på vår 
evne til å kommunisere.

Babysang er et sted der barna 
opplever å høre og se andre baby-
er le og lage lyd. Det å tørre å være 
sammen med andre, tørre å se og 
høre hverandre og være borti hver-
andre, er en øvelse i sosial kompetan-
se. Det er fint også for de aller minste 
å øve seg på.

Når foreldre synger for barna, har 
kroppskontakt og blikkontakt med 
dem, er det en god og trygg opplevel-
se for babyene. Det har de veldig godt 
av. En slik nærhet er helt super med 
tanke på tilknytning, og det er viktig 
for både små og store.

På Babysang er det ikke om å gjøre 
å synge vakkert. Det handler mer om 
å tørre å synge for barna sine, både 
i bilen, ved stellebordet, i stua og på 
sengekanten. Det er fint å gjøre sang 
og musikk til en del av hverdagen. Det 
tror jeg man blir glad av.

Et godt sted å være
– Etter Babysang-samlingen blir 
mange sittende igjen for å prate og 
leke med barna. Det er godt å komme 
sammen med andre i samme livsfa-
se. I enkelte settinger kan det kanskje 
oppleves som om baby-fokuset blir i 
overkant mye for de andre, men her 
kan man senke skuldrene og møte full 
forståelse og gjenkjennelse for søvn-
mangel, gulpe-lukt og morsomme 
hverdagsfortellinger fra barseltiden.

En oppfordring til foreldre med 
små babyer; 

– Alle kan delta på Babysang, og alle 
kan komme som de er, uansett tro eller 
tilknytning til kirken. Vi er opptatt av å 
lage gode, trygge og sosiale samlinger 
der alle kan kjenne seg velkommen.

Tekst: Anne-Kjersti Bakke Holberg • Foto: Anne-Kjersti Bakke Holberg og Mattis Moviken
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Familiespeideren
 -speideraktiviteter for hele familien i nærhet til naturen 

Familiespeiding i regi av KFUK-KFUM-Speiderne og Mo-
dum menighet er et tilbud som retter seg mot hele familien 
uten aldersbegrensninger, hvor voksne og barn lærer, la-
ger og leker sammen. De fleste samlingene vil være uten-
dørs på ulike steder i kommunen. 
Med familie mener vi en eller flere voksne og barn sammen. 
De voksne kan være foreldre/foresatte, besteforeldre, tan-
ter, onkler, faddere eller andre som barna har en trygg re-
lasjon til. 

Hovedfokus for samlingene er å være ute i naturen 
sammen, uten et stramt program. Men mat/middag som vi 
lager sammen og en liten andakt vil være en naturlig del på 
de fleste samlingene. Velkommen til å være med!

Hovedleder: Odd Arne Røvang, 93 06 67 45

Speider + barnegospel = sant
Hver torsdag tom. 7. mai arrangerer familiespeideren spei-
deraktiviteter i forbindelse med Åmot Barnegospel sine 
øvelser i Åmot kirke kl. 17.30. Vi starter sammen med bar-
negospelen inne i kirkerommet før vi går ut og har aktivi-
teter mens de øver. Kveldsmat ca. 18.15. Ta med utetøy. 

Samling søndag 15. mars kl 14 i skianlegget på Brunes 
Velkommen til å være med på neste samling, 15. mars eller 
på en av de andre samlingene våre som du finner på hjem-
mesiden www.kirken.no/modum

Tilbud til barn og unge

Kanskje vi også prøver oss med en speidervariant av ski-
skyting, og de som vil kan forsøke å ta speiderens skimer-
ke. Ta med: Skiutstyr, akebrett e.l. og grillmat med tilbehør. 

Heggen Gospel
Heggen Gospel er et kristent TenSing-kor som har  
eksistert siden 1971. Hver fredag kl. 19.00-22.00 (utenom 
skoleferiene) samles ungdom og unge voksne til øvelse på 
Vikersund menighetssenter, der de spiller og synger popu-
lærmusikk i sjangrene: gospel, pop og rock. Alle som går i 
8. klasse og oppover er hjertelig velkommen til å ta del i et 
inkluderende og trygt fellesskap.

Hovedledere: Risam Tekie og Mattis Moviken

Åmot barnegospel

Åmot barnegospel er et kor for barn i alderen 1-4 år  
(Knøttesang) og 4 år – 7. klasse (Åmot barnegospel). Når 
du går i 4.-7. klasse er du også velkommen til å være med 
i ÅBG-Tweens, som er kor og ledertrening.
Alle som har lyst til å være med i Åmot barnegospel, er 
velkomne til det. Det er ingen opptakskrav og man kan  
begynne når som helst i semesteret.  
Har du lyst til å være med i det store fellesskapet på tors-
dag, men er mere glad i aktivitet ute enn i å synge? Da er 
du velkommen til å være med Familiespeideren ut mens 
barnegospelen øver. 

Barnegospelen øver torsdager i Åmot kirke: 
17.30:	 Øvelsen starter i kirkerommet. Etter et par felles 

sanger går «Knøttene» (1-4 år) ned i kjelleren og 
har egen øvelse. Barnegospelen  
(fra 4 år-7. klasse) øver videre i kirkerommet. 
Samtidig er det speideraktiviteter ute i regi av 
Familiespeideren i Modum. 

18.10:	 Kveldsmat! Voksne er og velkomne til å spise. 
Aktivitetsgruppe (ca annenhver uke) og  
tegnerommet er åpent. 

18.10:	 ÅBG Tweens (4.-7. klasse) øver i kirkerommet. 
18.30:	 Bandøving i kirkerommet.

Hovedleder: Nina Brokhaug Røvang, 90 53 51 24
Musikalsk leder: Hanna Louise Øien

Åmot barnegospel Tweens ble spurt om hva de tenkte 
om ordene kirke og barnegospel

Her er noe av det de skrev ned på gule lapper:

Samling søndag 15. mars kl 14 i skianlegget på Brunes. 
Foto: Røvang

Heggen Gospel. Foto: Lars Kristian Moberget

Åmot barnegospel. Foto: Utsnitt fra en av korets musikkvideoer

Åmot barnegospel Tweens. Foto: Lars Kristian Moberget
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Kirke
•	 Hvis man føler seg utenfor, blir man inkludert.
•	 I kirka liker jeg å synge.
•	 Det er gøy å synge. Det føles trygt. Det føles bra å 

være i kirka.
•	 Kirka er flinke til å la alle komme og synge.
•	 Jeg føler meg trygg.
•	 Veldig koselig miljø.
•	 Bra miljø og band i kirka. 
•	 Mitt andre hjem.
•	 Får følelsen av at jeg har en betydning og er en del av 

et fellesskap.
•	 Gode venner, glede, jobb, fellesskap, trygghet, is i 

fryseren!
•	 Gøy å komme i kirken. Og be og tenne lys for familien.

Barnegospel
•	 Karneval
•	 Jeg synes det er gøy å synge.
•	 Veldig fint samfunn!
•	 Det er fint å være i kirka. Fordi det er snille mennesker 

og alle er snille. 
•	 Det er gøy. Du kan være deg selv. Det er bra klima her. 
•	 Venner. Mobbefritt. Sang. Snille voksne. Snille folk.

KRIK Modum
KRIK har over 300 lokallag rundt om i Norge. Her kan du 
som er mellom 13-26 år treffe andre unge som er glad i 
aktivitet. 
KRIK Modum samles i gymsalen på NMU på torsdager fra 
19-21. Noen ganger er vi ute og noen ganger er vi på an-
dre steder.
De siste åra har vi vært på Lazer-Tag, bowling, Go-Cart og 
i Klatreparken på Haugfoss.
Det koster ikke noe å være med, men å bli KRIK-medlem 
koster 120,- kroner i året. Da er alle arrangementer gratis 
(og halv pris på leir.) KRIK har også mange kule leirer det er 
mulig å være med på.

Har du spørsmål kan du kontakte:
Sverre Ingvoldstad, 9385 5353 eller  
Geir E. Holberg 4548 6940.

På Facebook-siden til KRIK Modum finner du også mer 
informasjon. 

Familiegudstjenester
Gudstjenestene kaller vi ofte for menighetens pulsslag. 
Det er det som går jevnt og trutt. Noen ganger har vi hvi-
lepuls, og da kan det kanskje sammenlignes med en ro-
lig ordinær høymesse. Andre ganger i livet har vi høyere 
puls. Sånn opplever jeg av og til at det er når vi feirer fa-
miliegudstjenester. Da kan det skje det mye, mer aktivitet 
og involvering av barna på en annen måte enn i en vanlig 
gudstjeneste. Familiegudstjenester er også på søndager 
klokka 11, men med særlig tilrettelegging for barn. Da har 
vi gjerne bare en bibeltekst som leses, gjerne en kjent for-
telling, og som en del av liturgien så synges Måne og sol. 
Ofte er det familiegudstjenester i forbindelse med enten 
Tårngentopplegget eller når 6. trinn inviteres til Lys Våken. 
Her hos oss er vi så heldige at vi ofte har med oss Åmot 
barnegospel på familiegudstjenestene. 

Sokneprest: Geir E. Holberg

Barseltrim
Barseltrim er for alle som ønsker å trene etter fødsel og 
som synes det er godt å trene med flere. Barseltrim består 
av sirkeltrening etter musikk med fokus på styrke. Øvelse-
ne ledes av kyndig instruktør.
Babyene er selvfølgelig velkomne med, enten sovende i 
vogn utenfor/inne eller lekende på matter inne!

Tid: Hver onsdag kl. 10.30 – 11.30  
Sted: Kjelleren i Åmot kirke (Ungdomsstua) 
Pris: Gratis

Kontaktperson: Caroline Lygre

Explore - ledertrening for 
barn og unge 
Mye av grunnen til det store og brede barne- og 
ungdomsarbeidet i kirka, er alle de frivillige lederne. Man-
ge av de unge lederne på konfirmantleire, Lys Våken og i 
Åmot barnegospel har vært med på lederkurset Explore, 
et kurs som tar sikte på å la deltakerne bli bedre kjent med 
seg selv og andre, og lære noe om hva det innebærer å 
være leder i kirkens barne- og ungdomsarbeid. Explore er 
for ungdom som har vært konfirmanter i Modum menighet 
og som har lyst til å være med videre. 
Explore I er for fjorårskonfirmanter. Kurset består av 5 
Explore-kvelder, der vi snakker om hva det vil si å være 
leder, planlegger opplegg og prøver ut leiker og konkurran-

KRIK. Foto: arkiv

ser vi kan bruke på samlinger for barn og unge. Deltakerne 
får tilbud om å bli med som leder på ett eller flere av arran-
gementene menigheten har for barn og ungdom.
Explore II er for ungdom fra 17 år og oppover som er ferdig 
med Explore I-året, og/eller som er ledere i kirkens barne- 
og ungdomsarbeid.

En gang i året arrangeres lederhelg for Explore, sammen 
med ledere i Heggen Gospel og KRIK Modum. Lederkurs 
og lederhelg er gratis å være med på.

Kontaktperson: Anne-Kjersti Bakke Holberg

Vil du støtte  
menighetens arbeid  
økonomisk? 
Midt i bladet finner du en giro med informasjon 
om hvordan du kan være med å betale litt for 
Modum menighetsblad. Takk til alle som mulig-
gjør at vi kan sende ut bladet til alle i Modum 
fire ganger i året! Det er også mulig å gi gaver 
til andre formål. 

Kjære leser av Modum menighetsblad!Vi håper at flere vil gi en gave til menighetsbladet slik at det blir selvfinansierende.  

Bladet distribueres i over 6.900 eksemplarer i Modum og til utflyttede moinger som 

ønsker bladet tilsendt. Vi takker de som tidligere har gitt en gave til bladet, og håper at flere vil gi et bidrag.  

Jo flere som betaler, desto bedre muligheter for å utvikle og utvide bladet.

 
Du kan gi din gave til menighetsbladet ved å bruke Vipps. Enten ved å scanne QR koden 

eller bruke Vipps nummer 123702. Du kan og gi din gave ved å bruke blanketten under og 

kontonummer 2270 03 24366 eller legg inn din faste støtte til Modum menighetsblad på 

AvtaleGiro slik det passer deg. 
Vennlig hilsenModum menighetsråd

Gave til menighetsbladet

Modum kirkelige fellesrådKapellvn.
3340 Åmot

2270 03 24366

800000000276
200

123702

Lederhelg.
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Er det klokkeren som ringer i  
kirkeklokkene?
Klokkeren sitter foran i kirken under 
gudstjenestene. Et godt tips for de av 
oss som er litt usikre på når vi skal stå 
og når vi kan sitte, er å følge med på 
klokkeren og gjøre det som han eller 
hun gjør. Klokkeren leser inngangsord, 
kunngjøringer, bibeltekstene og ofte 
flere av bønnene. Hvis det er prosesjon 
inn når gudstjenesten starter, bærer 
klokkeren korset. Og er det nattverd, 
kan klokkeren være med å dele ut. 
Klokkeren er rett og slett prestens 
medhjelper og synlig i gudstjeneste-
ne. Tradisjonelt ledet klokkeren også 
menighetssangen, før organistyrket 
ble vanlig. Sånn er det ikke i dag, selv 
om mange av våre klokkere er flinke 
sangere, og bidrar både til god allsang 
og synger solo. 

Kirketjeneren er ikke like lett å få 

øye på, men når vi minnes dem som 
er stedt til hvile den siste uka, og klok-
keren leser opp navnene, er det kir-
ketjeneren som tenner et lys for hver 
person i lysgloben. Kirketjeneren har 
en praktisk driftsrolle i gudstjenesten, 
og sørger blant annet for å låse opp 
kirka, at stolene har riktig oppsett, at 
det er ryddig og rent, at lysene er tent 
og at lyden fungerer som den skal. De 
har også ansvar for å rydde og låse til 
slutt. 

Men hvem tror du ringer i klok-
kene? Tradisjonelt var det klokkeren, 
men i de fleste kirker nå, er det faktisk 
kirketjenerens rolle. 

Hva tenker de om å jobbe i kirka? 
- Jeg liker det meste med jobben min: 
arbeidstiden, kollegaer, mange av 
oppgavene og det å møte hyggelig 
folk som kommer på gudstjeneste, 

forteller Øyunn. 
Nora-Eline liker også å møte man-

ge hyggelige folk fra menigheten. 
Hun synes de er et veldig bra team på 
jobb. - Jeg syntes også det er hygge-
lig å kunne bidra med å synge i guds-
tjenesten eller å hjelpe presten med 
ulike oppgaver, sier hun. 

Det er også deler av jobben de liker 
litt mindre. Nora-Eline forteller at hun 
kan møte utfordringer som kan være 
vanskelige og stressende å løse, og at 
det ikke alltid er like gøy. Men som hun 
sier: Vi finner som oftest ut av det! 

Øyunn er ikke veldig fan av å ten-
ne lys på veggene på store dager som 
julaften, konfirmasjoner osv. for da må 
hun klatre i stige og på prekestolen i 
bunad, noe som er ganske klønete.

Jonas ble spurt om han ville ha job-
ben, og virker fornøyd med det. 

- Jeg har gått i gudstjenester siden 

Unge folk på jobb i kirka 
Når du går på gudstjeneste i en av Modums kirker vil du ofte møte unge kirketjenere 
og klokkere. De har dette som jobb ved siden av skole eller annen aktivitet. Her blir 
du litt bedre kjent med noen av dem og deres oppgaver. 

Tekst: Trine Gjermundbo • Foto: Arkiv

jeg var liten og kjenner mange av dem 
som har jobbet som klokker, og jeg 
syntes det virket veldig gøy og spen-
nene, foreller Nora-Eline.

Jonas fikk opplæring av han som 
var kirketjener i Rud før. -Jeg var med 
han på en gudstjeneste, hjalp til og 
blei vist hva jobben var. Så var jeg der 
på egenhånd etter det, og det har gått 
veldig fint, oppsummerer han. 

Fyrstikker som ikke tar fyr
Jeg vet at disse klokkerne og kirketje-
nerne både er samvittighetsfulle og 
dyktige, men jeg lurer på om det noen 
ganger ikke går helt som planlagt. In-
grid Mathea forteller at da hun i de-
sember skulle tenne et lys i advents-
staken mens menigheten sang «Nå 
tenner vi det første lys», så slet hun 
med å få fyr på fyrstikken. - Jeg stod og 
slet under hele sangen, før jeg til slutt 
måtte tenne adventslyset fra kristus-
lyset i lysgloben. Det skjer ganske ofte 
at jeg sliter med å få tent kristuslyset 
på starten av gudstjenestene også. 
Enten knekker fyrstikken, eller så må 
jeg ha mange forsøk. Tror det må være 

Øyunn Brokhaug Røvang 

•	 Kirketjener 
•	 20 år
•	 Går første året på grunnskole-

lærerutdanningen på OsloMet 
og jobber som ridelærer på 
ridesenteret på Stovner

•	 Bor litt i Åmot, men studerer 
i Oslo og bor mesteparten av 
tiden på Stovner

•	 Favorittmiddag er Lasagne
•	 Er nok mer et B-menneske 

enn et A-menneske 

det mest nervepirrende med jobben! 
sier hun med et smil om munnen. 

Nora-Eline forteller at hun oftest 
møter opp en time før gudstjenesten, 
men hvis det er spesielle ting som 
f.eks. konfirmasjon, møter hun opp 
tidligere. Jonas låser opp, skrur på lys, 
finner vann til dåp, ordner til nattverd, 
og ringer i klokkene før, under og etter 
gudstjenesten. Øyunn forteller at hun 
også rydder stoler, måker snø og pas-
ser på at det er ryddig og ordentlig før 
folk kommer på gudstjenestene. 

Ingrid Mathea synes det har vært 
bra at å få utvikle seg på ulike om-
råder i Modum menighet. - Vi har så 
mange tilbud for mennesker i alle al-
dre! Jeg brenner spesielt for barne- 
og ungdomsarbeidet, og det varmer 
hjertet mitt at vi når ut til så mange i 
hele bygda vår! Modum menighet er 
en sprudlende, engasjerende og varm 
menighet, avslutter hun, og jeg tenker 
at det også er en god beskrivelse på 
henne og de andre unge som er på 
jobb i menigheten. Sprudlende, enga-
sjerte og varme.

Ingrid Mathea Bjørke 

•	 Klokker 
•	 Er 20 år, blir 21 i juli
•	 Tar et årsstudium i praktisk 

teologi og ledelse på NLA 
høgskolen Staffeldsgate i Oslo.

•	 De gangene jeg er hjemme i 
Modum bor jeg i Åmot

•	 Taco er en enkel nummer 1 
favorittmiddag!

•	 Jeg vil gjerne være et A-men-
neske og får ofte mye ut av 
dagene jeg står opp tidlig, 
men jeg liker aller best å sove 
så lenge jeg trenger

Jonas Monsen 

•	 Kirketjener 
•	 Er 20 år gammel 
•	 Har startet på PT studie
•	 Bor på Drolsum
•	 Biff er nok favorittmiddagen
•	 Jeg er nok B-menneske, men 

prøver å være A-menneske

Nora-Eline Bekken 

•	 Klokker 
•	 16 år 
•	 Går 1. klasse på idrettslinja på 

Buskerud Videregående skole 
•	 Bor i Åmot 
•	 Favorittmiddagen er pinne-

kjøtt
•	 A-menneske, men kan sove 

lenge i helgene
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Tro og Lys består av mennesker med 
ulike funksjonsvariasjoner med god 
toleranse for mangfold, og er et fel-
lesskap der vi deler tro og liv i lyset av 
Guds kjærlighet til oss alle. 

I fjor var jubileumsåret vårt, men 
vi lar oss ikke begrense av årstallet 
og strekker feiringen også inn i 2026. 
Vi hadde en fin fest for oss selv i fjor, 
men nå ønsker vi å invitere alle som vil 
til å være med og feire litt mer!

Alle inviteres til konsert
Søndag 26. april inviterer vi alle til 
Åmot kirke for å oppleve noe av fel-
lesskapet vårt. Noe av det beste vi vet 
er å være sammen og synge og spille, 
og denne søndagen får vi besøk av 
vår favoritt-trubadur Tore Thomas-
sen. Han vil synge for oss og sammen 
med oss. Han er den som har gitt oss 
mange av sangene vi synger hver 
gang vi er sammen ellers også. 

Vi trenger flere med på laget  
– noe for deg?
Mange av medlemmene i Tro og Lys 
begynner å bli gamle, og vi er ikke så 
mange som kan bidra i alle oppgavene 
som trengs og planleggingen som må 
til. Kanskje du som leser dette tenker 
at dette er noe du gjerne kan være 
med på og bidra til? Vi hører gjerne fra 
deg! I første omgang kan du jo kom-
me og se! Velkommen til konsert med 
Tore Thomassen søndag 26. april kl. 
19. i Åmot kirke! Gratis! 

Tro og Lys i Modum i 25 år! 
I januar i år 2000 ble Tro og Lys i Modum til! Det var en liten begivenhet ved  
årtusen-skiftet i den store sammenhengen den gang for mer enn 26 år siden,  
men veldig betydningsfullt for dem som har vært og fortsatt er med i dette unike 
fellesskapet.

Tekst: Eli Landro • Foto: Arkiv

Hongkong, Kina og Taiwan
Modum menighet sitt misjonsprosjekt 
er NMS (Det Norske Misjonsselskap), 
og deres arbeid i Hongkong, Kina og 
Taiwan. Vi følger spesielt utsendin-
gene Sigrid Elise og Emil Dybdahl 
Buxrud, og har hatt glede av både be-
søk og bidrag til menighetsbladet vårt 
fra dem.

Emil og Sigrids base er i Hong-
kong, men de er også involvert i flere 
prosjekter NMS har i Asia, og også i 
Norge (gjennom utvekslingsprogram-
mer). I den siste tiden har de hatt pe-
rioder hjemme i Norge og arbeidet 
herifra. 

Mor og far var vikarer
Det var meningen at Emil skulle kom-
me til oss på misjonsgudstjenesten, 
men han ble dessverre syk. Da er det 

godt at mor og far kan være vikarer! 
Stine fortalte litt om NMS sitt arbeid 
i regionen under kunngjøringene i 
gudstjenesten. 

På kirkekaffen etterpå viste Stine 
og Per bilder fra besøk hos Emil og Si-
grid i Hongkong, og fra steder som ut-
sendingene har besøkt i sin tjeneste. 

I tillegg sto de for gratis lotteri 
med premier fra Hongkong og Kina. 
Et eksempel er håndlagede duftlys fra 
Sons & Daughters, en organisasjon 
som hjelper kvinner ut av prostitusjon 
og gir arbeidstrening.

Sjelesorg og grønn tråd 
NMS har et bredt spekter av til-
tak og prosjekter i regionen. Verdt å 
trekke frem er sjelesorginstituttet i 
Hongkong: Ved LeShalom-senteret 
(tilknyttet Det lutherske teologiske 
seminaret) får både pastorer og fri-
villige opplæring i sjelesorg og mental 
helse, slik at menighetene kan være et 
sted hvor mennesker opplever støtte 
og økt livskvalitet. I en by preget av 
høyt tempo og store samfunnsmessi-
ge endringer gir dette håp om en mer 
omsorgsfull og inkluderende framtid. 

NMS har også et engasjement for 
økologi, bærekraft og klimautfordrin-
ger. Sigrid er leder for NMS’ faggrup-
pe Creation Care. Hun er redaktør for 
NMS sitt hefte «Den grønne tråden – 
et samtalehefte om misjon og klima». 
I den siste utgaven av heftet har Leif 
Gunnar Engedal et innlegg, og på kir-
kekaffen fortalte han fra dette.

Vi i fagutvalget for misjon er glad 
for å kunne løfte frem menighetens 
misjonsprosjekt. Vi håper mange sy-
nes det er interessant å høre om og 
verdt å støtte – gjennom både bønner 
og kollekt!

Misjonsgudstjeneste,  
kirkekaffe og gratis lotteri 
25. januar var det gudstjeneste med misjonsfokus i Åmot kirke,  
med Ole Morten Weydahl som prest.

Tekst og foto: Kirsti Hole

1

Den grønne tråden

Et samtalehefte om misjon og klima 
Vi er blomster i Guds hage, vi er store, vi er små. 
Sammen sterke, sammen svake, og vi deler livet nå, 
i den store, store hagen som Guds sol vil skinne på. 

Fra sangen «Vi er barn av lys og skygge» av Tore Thomassen 

Tro og lys 25 år.

Leif Gunnar Engedal har skrevet et 
kapittel i NMS sitt hefte «Den grønne 
tråden – et samtalehefte om misjon 
og klima».

På kirkekaffen etterpå viste Stine 
og Per bilder fra besøk hos Emil og 
Sigrid i Hongkong.
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av utflyttede snaringer i Amerika. I 
tårnet henger også to gamle, mindre 
klokker. Før det ble lagt inn motor for 
å drive klokkene, ble de betjent av kir-
ketjeneren ved hjelp av tau. Det er be-
vart et opptak av kirketjener Arne Hov 
som ringer til pinse. Han spiller med 
kirkens klokker på en måte som ikke 
lenger lar seg gjøre.

Først var det en stavkirke der. I 1702 
ble denne erstattet av en lafta tøm-
merkirke. Denne sto helt til det nye 
kirkebygget i teglstein ble innviet i 
1869. Det finnes et kjent bilde fra 
denne tømmerkirken. En dansk gjest 
ved Modum Bad sommeren 1869 be-
søkte denne kirken en søndag. Hans 
fortelling og bilder er tatt inn i Illustrert 
Tidende i København. Interiørbildet 
viser et situasjonsbilde under guds-
tjenesten. Han tegnet også den nye 
og den gamle kirke side ved side.

Nygotisk stil
Den nåværende kirken er bygget et-
ter tegning av arkitekt G. A. Bull. Til 
hundreårsjubileet i 1969 ble det byg-

get et tilbygg bak alteret, med sakristi, 
møterom, kjøkken og toalett. Snarum 
kirke er bygget og innredet i det som 
kalles nygotisk stil. Den er et flott ek-
sempel på denne stilen.

Kirkens orgel er bygget av Olsen 
og Jørgensen omkring 1900.

Kunst og utsmykking fra  
ulike tidsepoker 
På sørveggen framme i koret befinner 
det seg en altertavle fra 1590-årene. 
Alle Modums tre kirker fikk slike alter-
tavler på den tid. De to andre er på 
museum. Disse tavlene er av en type 
som kalles katekismealtertavler. De 
inneholder utskåren tekst, på dansk 
og latin. Der står innstiftelsesordene 

Snarum kirke 
I serien «Min kirke» har vi kommet til Snarum, som har vært kirkested  
siden middelalderen.

Tekst: Jon Mamen • Foto: Arkiv

Min kirke:

til nattverden og ulike bibelsteder om 
nattverden.

Kirkens altertavle er et maleri 
av Eilif Peterssen fra 1898. Det vi-
ser Jesus i Getsemane. Her vises en 
menneskelig Jesus, grepet av angst 
for det som venter. På sokkelen står 
ordene fra Lukas evangelium i Bibe-
len, kapittel 22 og vers 42 «Skje ikke 
min vilje, men din».

I koret er et glassmaleri fra 1955, ut-
ført av Borgar Hauglid. Det forestiller 
den oppstandne Kristus. I den tidlige-
re ovnsnisjen på nordsiden av kirke-
skipet er det malt et bilde «Kristus i 
skyen», signert G. J. Hurum 1957.

Amerikagave 
I tårnet henger to klokker, støpt av O. 
Olsen & Søn, Nauen, 1928. De er gitt 
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Byråmedarbeider
Modum

Katharina Møller Johnsen

Senior
 gravferdskonsulent

Kai Roar Bjerkeengen

Vår lange erfaring 
skal være din trygghet

Døgnvakt 45 21 20 00
Et lite begravelsesbyrå
med fokus på personlig
oppfølging og verdighet

Vi tilstreber alltid 
å ha distriktets 

laveste priser

Haaviks vei 4, 3370 Vikersund

Vår representant 
i Geithus: 

Ragnhild Nilsen

Vi kommer hjem for samtale
Ingen overtidstillegg 

på bårehenting

MODUM  
BEGRAVELSESBYRÅ Døgnvakt: 32 78 74 20

modumbegravelse.no

Vikersundgata 13

Monja ØstliØivind Thon

Tlf. 32 78 95 95
3340 Åmot www.ja-rosenlund.vb.no

� 32 78 71 88  � post@caspersens-trykkeri.no

Tlf. 45 90 63 00Shapemaster scandinavia

Etabelert 1985 
av Yngvar Bjørnsrud

Modum, Sigdal, Krødsherad, Kongsberg og Numedal

Tlf. 32 77 94 00
midtfylketbegravelse.no

Hjelp ved dødsfall

Vi kommer gjerne hjem for  
samtale og er tilgjengelig hele døgnet

Våre kontorer:

Reprogården, 
Åmot

Sigdalsenteret, 
Prestfoss

Olberg, Noresund 
(etter avtale)

Pris for annonse på denne 
størrelsen kr 470,- eks moms 

per innrykk

Døde

Døpte
Navn	 Dåpsdato	 Sted Navn	 Dåpsdato	 Sted
Viktor Roness Vollan	 15.02.2026	 Heggen kirke
Jacob Thon	 15.02.2026	 Heggen kirke
Benjamin Andreas Hvidsten Paule	 08.02.2026	 Heggen kirke
Leo Hvidsten Ødegaard	 08.02.2026	 Heggen kirke
Johannes Schiager Tandberg	 08.02.2026	 Nykirke kirke
Emena Øyberg-Florin	 25.01.2026	 Heggen kirke
Henrik Trondsen	 25.01.2026	 Åmot kirke
Even Bye Rundbråten	 25.01.2026	 Gulsrud kirke
Ella Korsvik Pinney	 28.12.2025	 Vikersund men.senter
Adrian Syvaldsen	 14.12.2025	 Heggen kirke
Linnea Lund Nilsen	 23.11.2025	 Heggen kirke
Iriza Ariel Kagiraneza	 16.11.2025	 Nykirke kirke
Kelia Irakoze	 16.11.2025	 Nykirke kirke

Milea Løvli Indsetviken	 09.11.2025	 Heggen kirke
Karsten Meinseth Støvern	 09.11.2025	 Heggen kirke
Enzo Wessel	 09.11.2025	 Åmot kirke
Kenzi Wessel	 09.11.2025	 Åmot kirke
Selma Frøyse	 09.11.2025	 Heggen kirke
Matteo Alexander Ped Carlsen	 09.11.2025	 Åmot kirke
Einar Todnem Gjermundbo	 09.11.2025	 Åmot kirke
Vinjar Rami Pettersen	 09.11.2025	 Olavskirken
Edvard Bottegård Sjulsen	 26.10.2025	 Åmot kirke
Vincent Aurelius Engeseth Nielsen	 26.10.2025	 Rud kirke
Hedda Dahl Jørgensen	 26.10.2025	 Rud kirke
Matheo Solli Dalen	 26.10.2025	 Åmot kirke
Julian Trinterud Solum	 26.10.2025	 Åmot kirke

Egil Fuhre	 1937	 20.02.2026	 Åmot kirke
Eva Bakken	 1928	 19.02.2026	 Modumheimen kapell
Sissel Knive Carlsen	 1950	 19.02.2026	 Åmot kirke
Ingar Hovland	 1948	 18.02.2026	 Heggen
Ingar Hansen	 1946	 17.02.2026	 Heggen
Anders Aas	 1934	 13.02.2026	 Åmot kirke
Andreas Borgersen	 1946	 12.02.2026	 Åmot kirke
Wenche Hansen	 1936	 12.02.2026	 Åmot kirke
Karin Margaret Hovland	 1940	 11.02.2026	 Heggen kirke
Bjørg Andersen	 1944	 11.02.2026	 Heggen kirke
Kåre Rørås Martinsen	 1954	 10.02.2026	 Heggen kirke
Berit Pedersen	 1943	 06.02.2026	 Åmot kirke
Christine Hørlück Nilsen	 1925	 06.02.2026	 Nykirke kirke
Sissel Johansen	 1947	 05.02.2026	 Åmot kirke
Eldbjørg Sofie Ødegård	 1934	 30.01.2026	 Heggen kirke
Runar Mayer	 1950	 29.01.2026	 Åmot kirke
Ole Martin Berg	 1933	 28.01.2026	 Åmot
Mary Alvilde Fjeld	 1933	 23.01.2026	 Heggen kirke
Bjørn Svendsen	 1942	 21.01.2026	 Åmot kirke
Alfhild Skaalien	 1935	 20.01.2026	 Vestre Spone
Britt Nermann	 1948	 16.01.2026	 Nykirke kirke
Sigrun Ingebjørg Fredheim	 1949	 16.01.2026	 Åmot kirke
Berit Tandberg	 1930	 14.01.2026	 Nykirke kirke
Fred Alexander Andersen	 1939	 13.01.2026	 Åmot kirke

Morten Leonard Torgersen	 1958	 13.01.2026	 Åmot kirke
Eva Margrethe Amdahl	 1934	 08.01.2026	 Heggen kirke
Randi Klavenes	 1945	 06.01.2026	 Modumheimen kapell
Eva Olsen	 1934	 02.01.2026	 Heggen kirke
Olaug Urnes Aasmundrud	 1950	 30.12.2025	 Heggen kirke
Asveig Blegeberg	 1931	 30.12.2025	 Åmot kirke
Guro Bergan Hølen	 1991	 17.12.2025	 Åmot kirke
Aud Bjørg Marit Drolsum	 1948	 12.12.2025	 Rud kirke
Vidar Pettersen	 1964	 11.12.2025	 Åmot kirke
Torbjørg Bye	 1939	 10.12.2025	 Snarum kirke
Kjell Jansen	 1945	 05.12.2025	 Heggen kirke
Anne-Berit Langeland	 1948	 02.12.2025	 Gulsrud kirke
Jan Steinar Jenssen	 1944	 27.11.2025	 Heggen kirke
Gudmund Vigdal	 1932	 25.11.2025	 Rud
Arne Strand	 1935	 18.11.2025	 Heggen kirke
Einar Gabrielli	 1957	 12.11.2025	 Vestre Spone kirke
Ellen Nora Bjørndalen	 1929	 11.11.2025	 Åmot kirke
Anne-Marie Sveaas	 1943	 11.11.2025	 Nykirke kirke
Tor Gudbrandsen	 1940	 07.11.2025	 Heggen kirke
Ivar Tandberg	 1930	 06.11.2025	 Nykirke kirke
Ulf Roger Engebretsen	 1938	 05.11.2025	 Heggen kirke
Hroar Bredo Fossen	 1936	 04.11.2025	 Heggen kirke
Per Willy Holseter	 1941	 31.10.2025	 Heggen kirke
Bodil Jahnsen	 1940	 29.10.2025	 Åmot kirke

Navn	 F.år 	 Begr. dato	 Kirke Navn	 F.år 	 Begr. dato	 Kirke

De som det har vært gravferd for i Modum, blir minnet med lystenning og opplesing av navn under kunngjøringene i den første gudstjenesten etter 
gravferden – uavhengig av kirke.

Slekters gang

Modum menighet
DEN NORSKE KIRKE

Vi ønsker flere annonsører. I dagens medielandskap er det utfordrende å fange andres oppmerksomhet. 
Fysiske annonser og lokal tilstedeværelse er derfor viktigere enn noensinne. Modum menighetsblad er et rimelig 
alternativ som treffer mange målgrupper og deles ut fire ganger i året til over 7000 adresser i Modum.

• Støtteannonse (Grunnform, 60x20mm): 520,- eks. mva per innrykk

Ønsker du et større format? Vi tilbyr et bredt spekter av produkter tilpasset dine behov. Akkurat nå 
tilbyr vi 40% rabatt på utvalgte annonsestørrelser. Tilbudet gjelder frem til 31. mars 2026. 
Ta kontakt med: MM358@kirken.no for et uforpliktende tilbud.

Her kan du synliggjøre din bedrift!

Skann meg! Les menighetsbladet på nett 
og se eksempler på ulike annonser...
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GUDSTJENESTER
Med forbehold om endringer! Følg med på hjemmesiden www.kirken.no/modum

Mars
1. mars, 2. søndag i fastetiden.
Matt 15, 21–28
	 Heggen kirke kl. 11.00 Gudstjeneste.  

Holberg og Moviken 

8. mars 3. søndag i fastetiden. 
Luk 11, 14–28
	 Åmot kirke kl. 11.00 Gudstjeneste 

med Filadelfia Hornorkester. Holberg 
og Øien 

	 Vikersund menighetssenter kl 11.00  
Familiegudstjeneste. Lygre og Moviken 

15. mars, 4. søndag i fastetiden. 
Joh 11, 45–53
	 Snarum kirke kl. 11.00 Gudstjeneste.  

Weydahl og Øien 
	 Heggen kirke kl. 11.00 Familieguds-

tjeneste Åmot Barnegospel. Lygre og 
Nysted.

	 Åmot kirke kl. 19.00  
Gudstjeneste med tro og lys. 

22. mars, Maria budskapsdag. 
Luk 1, 26–38
	 Heggen kirke kl. 12.00  

Skiflyvningsgudstjeneste. Gnist,  
Holberg, Øien, Moviken og Nysted. 

25. mars. Sang og Salmekveld.
	 Vestre Spone kirke kl. 19.00: Nysted,  

Moviken, Øien. 

29. mars, Palmesøndag. 
Joh 12, 20–33
	 Nykirke kl. 11.00 Familiegudstjeneste.  

Weydahl og Moviken 

April
2. april, Skjærtorsdag. 
Matt 26, 17–30
	 Åmot kirke kl. 19.00 Kveldsguds-

tjeneste. Lygre og Moviken 

3. april, Langfredag. 
Matt 26, 30–27,56
	 Vestre Spone kirke kl. 11.00  

Gudstjeneste. Holberg og Nysted 

	 Vikersund menighetssenter kl. 19.00  
Langfredag i Lyd og bilde. Holberg og 
Nysted 

5. april, påskedag. 
Luk 24, 1–9 
	 Heggen kirke kl. 11.00  

Høytidsgudstjeneste. Holberg, Øien og  
Tom Are Skinstad. 

6. april, 2. påskedag
	 Snarum kirke kl. 18.00 Påsken i ord 

og toner. Holberg Lygre, Øien, Magnus 
Aa. Oseth og Nina-Jeanette Dalen. 

12. april, 2. søndag i påsketiden. 
Joh 21, 1–14
	 Åmot kirke kl. 11.00 Gudstjeneste 

med Menighetens årsmøte. Alle ansatte 

19. april, 3. søndag i påsketiden. 
Joh 10, 11–18
	 Heggen kirke kl. 11.00 Familieguds-

tjeneste med Tårnagenter. Geir E. 
Holberg og Helge Nysted. 

	 Snarum kirke kl. 13.30 Gudstjeneste  
Holberg og Nysted. 

26. april, 4. søndag i påsketiden. 
Joh 16, 16–22
	 Nykirke kirke kl. 11.00 Gudstjeneste.  

Weydahl, Øien og Modum kammerkor 

Mai
1. mai, Arbeiderenes dag. 
Joh 15,1–8
	 Åmot kirke kl. 11.00 Gudstjeneste.  

Holberg og Moviken 

3. mai, 5. søndag i påsketiden. 
Joh 15, 1–8
	 Heggen kirke kl. 11.00 Gudstjeneste  

Holberg og Øien 
	 Åmot kirke kl. 11.00 Gudstjeneste.  

Weydahl og Nysted 

10. mai, 6. søndag i påsketiden. 
Luk 18, 1–8
	 Åmot kirke kl. 11.00 Gudstjeneste 

med Åmot Barnegospel. Lygre, Nysted 
og Øien. 

	 Vikersund menighetssenter kl. 11.00 
Gudstjeneste. Weydahl og Moviken

14. mai, Kristi himmelfartsdag. 
Mark 16, 15–20
	 Åmot kirke kl. 11.00 Gudstjeneste.  

Weydahl og Nysted 

17. mai, Grunnlovsdag. 
Joh 15, 15–27
	 Nykirke kl. 09.00 Familiegudstjeneste. 

Lygre og Øien 
	 Heggen kirke kl. 10.15 Familieguds-

tjeneste. Holberg og Øien 
	 Snarum kirke kl. 10.45 Familieguds-

tjeneste. Vikar og Moviken 
	 Åmot kirke kl. 11.30 Lygre og Nysted 

24. mai, Pinsedag. 
Joh 20, 19–23
	 Heggen kirke kl. 11.00 Høytidsguds-

tjeneste. Weydahl, Øien og  
Martine Dramstad Kristoffersen. 

25. mai, 2. Pinsedag. 
Joh 16, 5–15
	 Gulsrud kirke kl. 17.00 Kveldsguds-

tjeneste. Weydahl og Moviken 

31. mai, Treenighetssøndag. 
Matt 28, 16–20
	 Snarum kirke kl. 10.30 Konfirmasjon.  

Holberg, Tegnander-Rønning og Øien 
	 Gruvetråkka kl. 12.00 Friluftsguds-

tjeneste. Lygre, Geithus musikkorps 
	 Heggen kirke kl. 12.30 Konfirmasjon,  

Geithuspartiet. Holberg,  
Tegnander-Rønning og Øien

ØNSKEGUDSTJENESTE:
14. mai:	 Nykirke, Vestre Spone, Rud, 

Snarum eller Gulsrud

Følg Modum menighet på Facebook og Instagram @modummenighet


